



这是3月19日拍摄的广西平陆运河企石枢纽施工现场(无人机照片)。时下正是广西平陆运河马道、企石枢纽混凝土浇筑高峰期,建设者们铆足干劲抢时间、抓进度,施工现场一派繁忙景象。

西部陆海新通道骨干工程——平陆运河总投资约727亿元,始于南宁横州市西津库区平塘江口,经钦州灵山县陆屋镇沿江进入北部湾,全长约134.2公里。

新华社记者 周华 摄

·全国两会精神在基层·



城市更新项目——青年街道邻里中心。

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛
通讯员 王瑞 熊岳 文/图

城市提质增活力 宜居满意双升级

连日来,在蚌山区淮河路片区城市更新项目——中荣街北段断头路打通(凤阳路—滨河南路)工程建设现场,工人们正在加紧施工,按照计划,该项目将于本月完工。项目建成后,将与“颍淮河”工程淮河南路连通,进一步优化淮河路商圈的路网结构,为老城区提供更好的交通支持。

政府工作报告提出,持续推进城市更新和城镇老旧小区改造,统筹城市低效用地再开发,加快健全城市防洪排涝体系,加强燃气、给排水、热力、地下管廊等建设和协同管理。发展数字化、智能化基础设施,完善无障碍适老化配套设施,提升社区综合服务功能,打造宜居、韧性、智慧城市。

城市更新,不仅是高楼大厦的拔地而起,更是点滴细节的日积月累。近年来,我市坚持问题导向,精准施策,着眼细微之处推动城市更新,让城市既有“面子”更有“里子”。2024年,全市实施15个城市更新片区,138个城市更新项目,已完成投资115.5亿元,竣工了奋勇街小区提升改造、青年街道邻里中心项目等30个城市更新项目,超额完成目标任务。今年,全市将实施16个城市更新片区,谋划实施包括城镇棚户区改造、城市历史文化保护、城镇老旧小区改造等类型的127个城市更新项目。

“我们将以实际行动贯彻落实全国两会精神,积极做实项目前期工作,储备谋划符合政策支持方向的项目。”市住建局城市建设科科长朱思猛表示,“127个城市更新项目计划总投资257亿元,2025年计划完成投资85亿元,旨在通过项目实施,补齐基础设施短板弱项,提升城市功能品质,拉动固定资产投资增长,确保产生良好的社会效益、经济效益和生态效益。”

我市持续加大老旧小区更新改造力度,2016年以来共完成老旧小区改造568个,建筑面积1176.66万平方米,惠及户数15.66万户,改造后居民幸福指数显著提升,满意度达90%以上。市住建局房地产市场科科长陆井才介绍,今年,我市将城镇老旧小区改造与城市更新行动有机结合,一体推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设,同时,注重提升“小、散”小区专业化物业服务覆盖面,对规模较小、距离适当、服务需求相似的老旧小区,在尊重业主意愿的基础上,由街道(包括乡镇)或社区牵头,依托网格化管理划分物业服务单元,进行“打包”招标,选聘优质物业服务企业;对无法单独管理又不能联合打包的,通过县区组建或引入国有物业服务企业、乡(社区)兜底管理等形式实现物业服务全覆盖。

燃气、供水、排水、综合管廊、桥梁等是维系城市正常运行、满足群众生产生活需要的重要基础设施,被形象地称为“城市生命线”。近年来,我市持续实施“城市生命线”安全工程建设,不断提升城市生命线安全工程能级,确保城市安全运行。

(下转02版)

习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲、鲜切花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分选包装生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜切花通过物流及时外销

表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种业、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录,一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城营建历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙署见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护好利用好木府这样的重要文化地标,保护传

承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样,幸福安康、和和美美。

20日上午,习近平听取云南省委和政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和新兴产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增

效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。

习近平强调,云南区位优势独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建“一带一路”有感可及。

习近平指出,云南生态地位重要,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保护和修复,持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接,扎实推进重点领域污染防治和重要湖泊环境治理。

(下转02版)

持续推进界别活动基层联系点和特色化委员工作室建设,做到更加彰显界别特色、更好发挥委员的专业优势,切实为群众办实事、解难题,不断擦亮履职品牌。要齐心协力做好招商引资工作,在总结去年成绩的基础上继续自我加压,广泛发动政协委员,更加充分地发挥委员的优势和作用,引导他们积极投身招商引资工作中来,为我市高质量发展增添更多强劲动能。市政协常委们要切实增强责任意识,带头履职尽责,聚焦群众关心关切,通过提案、社情民意信息等形式,及时反映群众诉求,力所能及为群众排忧解难,真正做到人民有所呼、政协有所应,为奋力谱写中国式现代化蚌埠新篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议审议并通过了有关人事事项。

透精神实质、把握精髓要义,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,切实落实好中共中央决策部署和对人民政协工作要求,在广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量上持续发力,推动政协工作更好向中心聚焦、为大局出力。

会议要求,要全面学习贯彻全国政协十四届三次会议精神,在做好“四个凝聚”工作中扛牢政治责任。把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为重要政治任务,强化理论武装、践行使命担当,锚定加快打造“三地一区”两中心这一奋斗目标,强化思想政治引领,服务中心大局,汇聚发展合力,为全面建设社会主义现代化幸福蚌埠作出政协贡献。

市政协十五届二十七次常委会议召开

杨森主持

本报讯(融媒体记者 李景) 3月20日下午,市政协十五届二十七次常委会议召开。市政协主席杨森主持,市政协副主席陈忠卫、周景飞、储昭节、荀安然、宋静、宋健、陈春霞,市一级巡视员刘自力,市政协秘书长唐广廷出席。

会议传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神、全国政协十四届三次会议精神,以及全省传

达学习全国两会精神大会精神。

会议强调,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为重大政治任务,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要发挥好人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,不断提高政治协商、民主

监督、参政议政水平,助力全市经济社会高质量发展。要形成浓厚的学习氛围,切实把会议精神从党内到党外、从常委到委员、从委员到界别群众层层传达下去,广泛凝聚思想共识。

会议要求,要高效有序推进全年工作,抓好重点协商议题实施,有序组织开展各项工作,围绕议题开展深入调研,找准问题的症结,并广泛听取意见建议,努力形成高质量调研成果。要

市政协党组会议暨十五届五十六次主席会议召开

杨森主持

本报讯(融媒体记者 李景) 3月20日上午,市政协党组会议暨十五届五十六次主席会议召开。市政协党组书记、主席杨森主持,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记张晓静,市政协副主席周景飞、储昭节、荀安然、宋静、宋健、陈春霞,市一级巡视员刘自力,市政协秘书长

唐广廷出席。会议传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神、全国政协十四届三次会议精神,以及全省传达学习全国两会精神大会精神;审议通过市政协党组组成人员联系市政协专委会功能型党支部安排;审议通过市政协十五届二十七次常委会议议程

(草案)和日程(草案),以及有关人事事项。

会议强调,习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话,高瞻远瞩、总揽全局,思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性和指导性。要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,在深学细悟中吃



市三院急外大楼二期项目新建病房楼支护桩完工 预计年内完成10层主体结构施工

近日,市三院急外大楼二期项目新建病房楼现场,大型机械来回穿梭,施工人员配合机械有序作业。该项目位于蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)院内,主要新建1栋病房楼,改建原14层病房楼、门诊楼,院区景观绿化道路工程,以及购置相应的设施设备,总建筑面积约4.1万平方米,总投资约3.4亿元。据介绍,项目于2024年10月份正式开工,较2024年目标计划提前两个多月。目前,新建病房楼支护桩施工已完成,正在开展大面积土方开挖外运、工程桩施工,计划今年上半年完成工程桩施工、土方外运及围护结构施工,下半年完成地下室及10层主体结构施工,预计2027年10月竣工交付使用。

融媒体记者 刘晨 摄

■新闻导读

张公山路(涂山路—东海大道段)即将新生
打造1.7公里禹会浪漫动线

“AI医生”上岗 智慧医疗超乎你的想象
蚌医大一附院全省率先完成L4级DeepSeek应用接入

02版

探访“课间15分钟”蚌埠实践

04版